

众志成城 打赢疫情防控阻击战

宝鸡日报

2020年2月18日
星期二 | 2版

责任编辑:安伟东 编:朱振涛
校对:谢莉

市医保系统打出疫情防控“组合拳”—— 强化政策支持 稳定药品价格

本报讯 笔者近日获悉,新冠肺炎疫情发生以来,市医保系统打出了强保障、稳价格、优服务等“组合拳”,全力保障疫情防控。

疫情发生后,市医保系统强化政策支持,下发了《疫情救治医疗保障应急预案》《关于疫情防控期间定点医疗机构医疗保障相关问题的紧急通知》等一系列政策性文件,联合市财政局印发了《关于做好新冠肺炎疫情医疗保障的通告》,确保我市新冠肺炎患者得到及时救治。同时,实行特事特办,积极协调财政部门、金融机构追加拨付医疗保险周转金,向

全市13家医保经办机构、市本级管理的11家定点医疗机构预付医疗保险基金4.94亿元,用于定点医疗机构疫情防控、医保费用结算、集采药品资金周转,其中为宝鸡市中心医院等16家定点医疗机构和40家发热门诊医院,拨付疫情防控救治专项资金5600万元。目前确诊治愈患者均已按照特殊报销政策享受了医保待遇。

为确保疫情发生期间市场药品价格稳定,市医保系统及时启动疫情防控期间相关药品价格应急监测,在全市2家公立医疗机构和2家医保

定点监测药店对12个品种、20个品规的药品价格每天进行动态监测;在全市3个应急药品监测点,将与疫情防控相关的药品监测品种增加到19个、28个品规,全力保障市场药品价格稳定。

另外,全面推行“网上办”“掌上办”“电话办”“邮寄办”等非接触办理方式,对异地安置备案、转诊转院备案等业务全程推行“不见面”办理,合理开展“延期办”业务,最大限度降低了因人员流动造成疫情传播的风险。(秦玮玮 谢克强)

我市新冠肺炎患者又有一人治愈出院 全市治愈出院患者已达9人

本报讯 2月17日下午,宝鸡市中心医院又有一名新冠肺炎患者治愈出院。据了解,这是我市治愈出院的第9名新冠肺炎患者。

当天下午,治愈患者在医护人员陪伴下走出病房,他真诚地向医护人员表达谢意,并通过媒体为其他患者加油鼓劲,希望大家都能积极配合治疗,用科学的方法战胜疾病。据了解,这名患者在隔离病区治疗期间,医护人员严格遵守国家卫健委新冠肺炎诊疗指南进行规范救治,每天向院内专

家组反馈患者病情,然后根据院内专家组会诊后制定的当日治疗方案,进行抗病毒、抗感染、加强营养支持等对症治疗,持续有效的个体化对症治疗让患者的病情日渐好转。经宝鸡市新冠肺炎医疗专家组会诊评估,该患者符合国家卫健委新冠肺炎确诊病例治愈出院标准,准予出院。患者出院后,转回其所在地县区医院继续隔离观察14天,其间,宝鸡市中心医院医生会密切电话随访。

本报记者 黎楠

新冠肺炎疫情蔓延,影响了所有人的工作和生活,就在全市上下众志成城抗击疫情时,一些人却在未经核实的情况下,在网络上随意散布、转发不实信息——

净化网络环境 从不造谣开始

张敏涛

近日,还有一则“推迟春耕生产”的消息在网络上出现,落款为“眉县疾病预防控制中心、眉县公安局”。该消息短时间就在微信朋友圈大量传播,给群众生产生活造成了极大影响。对此,眉县公安局在进行辟谣的同时依法对涉嫌制造、传播谣言的张某某进行调查。

一直以来,在重大事件中,容易滋生谣言。笔者梳理发现,2003年初,就在全民抗击非典疫情时,同样出现了熏白醋能预防疾病的消息,导致白醋价格一夜暴涨,一时间被抢购一空,但是很快就被证明是谣言。

网络不是法外之地

“网络上的谣言危害很大,可能会导致一些无法预知、无法挽回的后果。”办案民警表示,在我市发生的多起案例中,造谣者对消息来源未进行任何核实,对社会正常秩序造成了不同程度的影响。“推迟春耕生产”的消息在网络上传播后,不少人纷纷致电农业部门进行核实。

据了解,自此次疫情防控阻击战打响以来,我市查处了十余起造谣、传谣案件。同时,我市各级公安机关加大对

各类涉疫情违法犯罪的打击力度,加强网络巡查,并及时通过各种渠道辟谣,坚决维护经济社会秩序稳定。

宝鸡明朗心理咨询中心吕亚妮分析说,特殊时期的造谣者一般都有以自我为中心的性格,他们通过这种方式来吸引别人注意,让大家觉得自己知识丰富,来博得关注,从而获得优越感和满足感。另外,传播谣言者大多欠缺法律知识,抱有侥幸心理,觉得网络是法外之地,不会有人追究。

造谣传谣害人害己

陕西国文律师事务所律师段广琪表示,编造谣言、散布谣言扰乱公共秩序是违法行为,会受到公安机关行政处罚。因编造谣言、散布谣言而造成公共秩序严重混乱的,还会构成犯罪而受到刑事处罚。我国《治安管理处罚法》第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。《中华人民共和国刑法》第二百九十三条规定,破坏社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

据了解,为了杜绝谣言,我市公安机关不断加强查处力度,各级组织也采取多种手段,充分利用媒体、网络和乡村大喇叭等形式,宣传讲解此次疫情的防控知识,引导群众科学防疫,坚定广大群众打赢疫情防控阻击战的信心和决心。

“如果遇到与生产生活息息相关的信息,要第一时间向相关部门求证,而不是随意转发。”段广琪说,不仅是传谣者要明白所要承担的法律后果,广大市民也要树立责任意识,在人人都有智能手机、人人都是传播者的网络时代,面对海量信息,要仔细甄别,不然最终会害人害己。



严厉打击造谣传谣者

1月29日前后,“所有路口红绿灯统一24小时改红灯,禁止私家车出行,并请踊跃转发”的虚假信息在网络上开始传播。经过我市警方第一时间核查,快速锁定违法行为人李某、宋某。经查实,该消息系两人从外地好友的微信朋友圈中看见,未加核实便随手转发。

2月7日,一些市民的微信朋友圈出现“自来水加大氯气注入,使用前应静置两小时”的消息。对此,宝鸡创威水务有限责任公司辟谣称,此消息不实,我市自来水消毒程序和标准没有变化,完全符合国家标准。

凤翔农村群众在做好疫情防控的同时—— 紧抓农时发展脱贫产业

陈伟



彪角镇李家塬村群众在基地收获药材

183座大棚的西红柿即将上市,为了把安全放心蔬菜供给市民,我们要求种植户劳作时必须佩戴口罩,减少聚集和走动,严格消毒防疫。

药材基地收药忙

李录全是彪角镇李家塬村人,简氏中药材种植基地建成后,他和老伴就在基地务工。前几天,基地复工复产,他和老伴

都来上班了。李录全和老伴都患有慢性病,需要常年吃药,三年前被确定为建档立卡贫困户。现在两口子在基地打工,年收入3万多元,2018年就顺利脱贫。

在地头,简氏中药材种植基地负责人简玺奎对笔者说:“下个月要种植6000多亩黄芪和甘草,我这些天的主要任务有两个,一是组织工人抓紧采药,把地腾出来;再一个就是联系采购药苗!”



工人在真空灭弧室生产线加工产品

宝光集团: 循序渐进复工生产

本报讯 记者日前从陕西宝光集团有限公司获悉,在做好疫情防控的前提下,公司按照市场订单实际,严控人员密度,循序渐进复工复产。当前,宝光集团所属各企业复工人数维持在总人数的30%左右。

记者了解到,自2月12日复工以来,公司每天对员工流动信息及身体状况进行监控,发现体温异常的职工进行妥善处置。厂区入口增设隔离

带、公告栏及车辆消毒区域,每天四次对厂区内公共场所、生产车间、人员聚集场所和设施、设备、车辆等进行消杀。同时,确定了以销售急需为主、市场需求为辅的复工复产计划,确保合同履约。全厂三分之一人员轮岗,其他职能部门保证1人在岗,实行错峰上班,职工每天早上晚半小时入厂,中午增加1小时吃饭时间,不在食堂统一就餐。 本报记者 符雅琦

我市第二批支援武汉医疗队队员李盼的同事说: “她是科室第一个报名的”

本报记者 张琼

“盼盼是我们科室的业务骨干,是科室第一个报名去武汉的,她很优秀也很勇敢。”日前,扶风县人民医院重症医学科护士长李瑞侠说。

李瑞侠介绍,李盼曾在中国人民解放军联勤保障部队第987医院重症医学科工作4年,具有丰富的重症病患护理经验,并熟练掌握各类抢救仪器的操作。2016年,李盼以理论成绩第一名的优异成绩考入扶风县人民医院,次年进入医院新成立的重症医学科工作,成为科室的业务尖兵,并向医院党组织递交了入党申请书。

这几年,李盼的工作能力李瑞侠都看在眼里。“盼盼动手能力强,也有责任心,把啥事都能干好,把工作交给我放心。”积极乐观的李盼对待病人也很热情,连续多年被医院评为先进个人。

1月23日晚,重症医学科几名值班同事说起抗疫的事儿,大

家积极性很高,都想去支援武汉。李盼对李瑞侠说:“李老师,如果能去武汉,我愿意第一个报名,不计报酬。”不久院里就接到通知,可以报名去武汉,果然,李盼第一个递上了报名申请。

医院认为,要把最好、最优秀的医护人员选送到最需要的地方去,李盼业务能力很强,有着丰富的重症护理经验,很快就被选定了。启程时,同事们给李盼的包裹里装满防护用品,李瑞侠说:“你是好样的,做好防护,加油!”李盼在科室带了个好头,带动了许多人。这几天,同事们纷纷发信息给李瑞侠,一句句“我想去”体现了这些年轻姑娘的勇气和担当,让李瑞侠湿了眼眶。

战“疫”中你最美

巨家村有支巾帼防疫志愿队

近日,渭滨区高家镇巨家村24名妇女自发成立巾帼疫情防控志愿队,她们义务宣传防疫知识,服务村民生活,成为乡村防疫中一道亮丽的风景线。

新冠肺炎疫情发生后,巨家村不少村民争当志愿者,成为村上的“监督员”“劝导员”“宣传员”。其中,该村24名妇女自发组成一支巾帼疫情防控志愿队,不仅负责发放防疫宣传资料、对村里的路面进行喷洒消毒,还主动捡拾垃圾美化家园、分发村上集



中购买的蔬菜,并为村民的特殊购物需求跑腿、送货。(王菁)

挂失 太白县咀头镇人民政府丢失开户许可证,号码为:791000324384,现声明作废。